

Vrsta pomembnih pridobitev

## V Smedniku ne poznajo počitka

V krajevni skupnosti Smednik se lahko pohvalijo z vrsto pomembnih pridobitev, kar je sad nenehnega prizadevanja krajanov, ki zares ne poznajo počitka. Akcije si sledijo in uspehi privabljajo še zadnjega omahljivca, da priskoči na pomoč. Med pomembnejše pridobitve štejejo modernizacijo ceste Vikrče — Smednik — III. faza, kjer so krajanji pokazali izredno pripravljenost z odstopitvijo zemljišč. Zelo so zadovoljni z odlagališčem trdnih odpadkov v Smedniku, ki je delno že polno ter so že opravili prva izravnalna dela za ponovno kmetijsko obdelavo. Na preostalem delu ni več kurjenja, saj se tudi odpadki sprotno zasipajo. V vaseh krajevne skupnosti so napeljali 103 telefonske priključke, kjer so celotni razvod opravili krajanji sami, četudi je prispevek za priključek, je kljub temu bil dokaj visok.

Najbolj pereč problem pa predstavlja pokopališče, ki že 15 let čaka na razširitev. Širitev je možna proti gozdu in nujna, saj na tem področju živi okoli 4500 ljudi, pretežno starejših, letno pa imajo od 25—30 pogrebov. Ker ni več prostih mest, bo treba najti rešitev, ker verjetno centralno pokopališče za celotno medvoško področje še ne bo tako kmalu nared.



V Mošah pri Smedniku so krajanji lani pričeli adaptirati strojno lopo v družbene prostore ter zbiralnico mleka. Opravili so že nad 2 tisoč delovnih ur, s samoprispelkom zbrali 140 tisoč dinarjev ter tako dom spravili pod streho. Računajo, da bo dom nared še v tem letu.



V Hrašah družbeni prostori in zbiralnica mleka že služita namenu. Dom je v celoti zgrajen s prostovoljnim delom in prispevki krajanov, ob pomoči krajevne skupnosti, občine ter delovnih organizacij Agroemona, Colorja in Donita.

Tri gradbišča v KS Sora

## Koliko zmore 515 krajanov

Prebivalci krajevne skupnosti Sora ne poznajo počitka. To je tudi razumljivo, saj so v preteklih letih s prostovoljnim delom in družbeno pomočjo zgradili v Sori Dom krajanov in gasilski dom. O akcijah, ki trenutno tečejo v krajevni skupnosti Sora — 515 prebivalcev ima v vaseh Dol, Rakovnik in Sora — smo se pogovarjali s podpredsednikom sveta KS in predsednikom komunalne komisije Francem Jezerškom.

V Sori je opaziti precej novega asfalta. Bi nam navedli nekaj podatkov?

»Protiprašno smo obdelali cesti: povezovalno med katarinsko in medvoško cesto in v Rakovniku cesto, ki pelje v gornji del vasi. Dolgi sta 600 m oziroma zajemata 2500 kvadratnih metrov asfalta.«

Cesti sta močno preurejeni.

»Nekoč sta bili to vaški poti. Nista imeli kanalizacije za meteorno vodo, javne razsvetljave, bili sta tudi ožji. Predno smo pričeli z delom, smo se dogovorili s komunalno skupnostjo naše občine, da cesti finansiramo po sistemu dinar: dinar. Krajanji smo se obvezali, da bomo prispevali polovico z delom, materialom in denarjem.«

Bodite določnejši!

»V skoraj pet tisoč delovnih urah smo izkopali ročno in s stroji 600 kubičnih metrov slabega materiala, navozili 700 kubičnih metrov novega gradiva, uredili 300 m kanalizacije, obstoječi vodovod popravili na nekaterih mestih, uvedli na eni cesti javno razsvetljavo in vgradili obilo betona ter 800 m robnikov.«

Z znanjem krajanov in pomočjo strokovne službe komunalne skupnosti ste opravili vsa ta dela. Ste med vabljenimi kdaj nalezeli na negodovanje oziroma odklonilen odnos do dela?

»Z deli smo pričeli prve dni maja in sedaj jih zaključujemo. Moram reči, da nikdar nismo slišali besede »ne«, saj so krajanji sodelovali v vsakem trenutku, ko so imeli čas ali pa možnost priti na gradbišče.«

### Drugo gradbišče

Z gorenjske in tudi škofjeloške ceste lahko opazite za cerkvijo v Sori večjo poseko. Zakaj je tam izsekan gozd?

»Poseka je nastala zaradi razširitve pokopališča. Že dobrih deset let ni zadoščalo za gravitacijsko območje od Senice, vasi iz škofjeloške občine in Topola. Lani smo se odločili, da pokopališče razširimo.«

Katera dela so že opravljena?

»V dobrem letu smo zgradili z 200 kubičnimi metri betona visok, podporen zid, opravili smo velika zemeljska dela, izravnali parkirišče in uredili hudournik. Pripravljen je tudi zemljišče za mrliške vežice.«

Za razširitev pokopališča imate poseben gradbeni odbor iz vseh zainteresiranih krajev. Investicija bo veljala okrog 10 milijonov dinarjev. Kako vam jo bo uspelo pokriti?

»Na začetku smo večinoma finansirali sami: — krajanji in krajevna skupnost Sora. Po dogovoru s komunalno skupnostjo naše občine smo vnesli to investicijo v letošnji finančni plan in pristopili k izdelavi glavnega projekta.«

Kaj prinaša glavni projekt?

»Novo pokopališče bo imelo okrog 170 novih grobov. Splošni projektivni biro je sprejel našo pobudo in razvrstil grobove po terasah. Poseka bo tako na novo zazelenela, in se vključila v gozdno okolje.«

### Tretje gradbišče

Kopališče Sora postaja zaradi dragih goriv spet vedno bolj priljubljeno in obiskano. Nekateri obiskovalci so imeli pripombe, da kopališče bolj spominja na gradbišče, kot na miren kraj za počitek in sprostitve. Je ta pripomba upravičena?

»Na kopališču je večji del površin neurejenih. Navozili smo veliko gradbenega materiala, s katerim smo zasuli kotanje in luknje in ostale nevarne površine. Tako bo kopališče dobilo v določenem času mikavnejši videz.«

Bo tako tudi gostišče?

»Sedanji lokal je že zelo star. Potem ko ga je imel nekaj časa v najemu motel KOMPAS, ga ima sedaj v uporabi zasebnik. Ta bo v naslednjih letih zgradil nov objekt. To je seveda še načrt, mi pa kljub temu skrbimo za sanitarije in zelene površine.«

Kopališče Sora bo dolgoročno urejeno le, če bi regulirali korito Sore. Takrat bi tudi reka prenehala poplavljeti kopališče. Ker je to drago, nas zanima, kakšne načrte še ima vaša krajevna skupnost s tem kopališčem.

»Letos nameravamo dokončati igrišči za rokomet oziroma odbojko in tenis. Na zvrnanem zemljišču bo prostor tudi za druge rekreativne igre.«

## Gasilski jubilej



Gasilci Spodnjih Pirnič, Vikrč in Zavrha so proslavili 60-letnico gasilstva v teh krajih. Na slovesnosti so namenu predali obnovljeni gasilski dom, več članom pa priznanja za dolgoletno delo v gasilstvu.